

加拿大持刀刺人事件

嫌疑人一死一逃 疑为毒品作祟

加拿大警方5日发现前一天萨斯喀彻温省持刀刺人事件一名嫌疑人的尸体，伤口似乎并非自戕造成。另一名嫌疑人仍然在逃，可能同样受伤。不包括两名嫌疑人在内，这起事件已经造成10人死亡、18人受伤。警方眼下尚未断定凶手作案动机，一些人士推测可能同毒品泛滥有关。

继续搜捕

4日清晨袭击发生后，数以百计警员在萨斯喀彻温省及相邻的艾伯塔省和马尼托巴省展开搜捕。

加拿大联邦警察萨斯喀彻温省主管伦达·布莱克莫尔5日在一场新闻发布会上说，警方在詹姆斯·史密斯·克里土著居民居住区一片草地发现31岁嫌疑人达明·桑德森的尸体，可能是30岁的弟弟迈尔斯·桑德森所杀。

布莱克莫尔说，警方可以确认，达明的尸体“可见伤口”，初步判断“并非自戕造成”。她没有作具体说明。

布莱克莫尔说，迈尔斯依然在逃，“也

许受了伤”，可能会就医。她同时警告，“迈尔斯有一长串刑事案底，包括人身伤害和财产侵犯”，警方认为他“有武器且危险”，“不要靠近他”。

据加拿大广播公司报道，同省的萨斯卡通市警方自今年5月以来就在寻找迈尔斯下落，缘由是他先前因殴打他人、抢劫、口头威胁等获刑5年，获得假释后，停止同假释执行官见面，违反假释规定。

警方认为，迈尔斯可能逃到位于案发社区以南335公里的萨斯喀彻温省首府里贾纳。加拿大边防官认为，迈尔斯可能会继续向南，试图潜逃到美国。

警方4日在13处地点发现这起持刀刺人事件的受害者，案发地位于偏远的詹姆斯·史密斯·克里土著居民居住区及邻

近的韦尔登镇。按照警方的说法，一些人似乎是遭到针对性袭击，一些人是遭到“随机”袭击。

毒品泛滥

路透社报道，死者包括詹姆斯·史密斯·克里土著居民区62岁的社区急救人员格洛丽亚·莉迪娅·伯恩斯，她和一名14岁男孩死在同一处地点。

格洛丽亚的兄弟艾弗·韦恩·伯恩斯5日告诉媒体记者，格洛丽亚是在接到急救电话后赶往那处住宅后被刺死。

“这是发生在我们土地上的悲剧。这都是因为毒品和酒精。”韦恩·伯恩斯说，桑德森兄弟是这个土著居民区的成员。

社区5日开会时讨论了事件中的毒品因素。“我们这里毒品泛滥，已经失去控制。”

按照格洛丽亚另一个兄弟达里尔·伯恩斯的说法，这个土著居民区过去两三年发生的凶杀案件“统统是因为毒品和酒精”。

尽管警方尚未断定毒品或酒精关联作案因素，韦恩·伯恩斯说，格洛丽亚之死也是受毒品所害，桑德森兄弟在犯罪时“吸大发了”。

加拿大主权原住民联盟主管博比·卡梅伦酋长4日接受媒体采访时发表相似看法，认为这起案件同毒品关联。

“有害的非法药物侵入了我们的社区，使我们面临毁灭。”卡梅伦呼吁加拿大政府听取土著居民建议，“为我们的民众营造更安全更健康的社区”。

新华社特稿



猎鹰展

9月5日，人们在卡塔尔多哈的国际狩猎和猎鹰展上参观展示的猎鹰。

当日，第六届国际狩猎和猎鹰展在卡塔尔首都多哈的卡塔拉文化村开幕，共有百余家公司参加本次为期六天的展会。

新华社发

民调显示

64%美国人认为美国政治暴力将增多

美国哥伦比亚广播公司和舆观民意调查公司近期一项联合民意调查显示，64%的美国人认为，今后几年，美国政治暴力、即出于政治目的而实施的暴力行为将增多；80%的美国人认为美国政坛的文明程度近年来下滑。

美国《国会山》日报5日报道，这项民调于8月29日至8月31日进行，调查对象为2085名美国成年人。值得注意的是，自去年1月约瑟夫·拜登出任总统以来，认为政治暴力将增多

者的比例持续上升。

去年1月6日国会大厦骚乱事件发生后，越来越多美国人开始担忧国内政治暴力。同月一项民调显示，51%的美国人认为美国政治暴力将增多。去年12月民调显示，持这一预期的美国人比例上升至57%。

不止国会大厦骚乱，在美国社会，重大敏感议题触发政治暴力威胁似乎已成常态。

美国联邦最高法院6月24日推翻“罗诉韦德案”，取消对女性堕胎权的宪法保护，引发

广泛争议。就在最高法院作出裁决前几天，警方在保守派大法官布雷特·卡瓦诺住宅附近逮捕一名据称打算刺杀卡瓦诺的男子。

联邦调查局8月8日突击搜查前总统唐纳德·特朗普在佛罗里达州的住所海湖庄园，查获11套涉密文件，包括多份“绝密”文件。共和党方面指责民主党对特朗普实施“政治迫害”。联邦执法、司法部门和人员受到的言辞攻击和威胁随之增加。

新华社微特稿

德国大众集团拟今秋让保时捷上市

德国大众集团5日公布推进旗下保时捷公司年内进行首次公开募股(IPO)的意向，拟于9月初或10月初在德国法兰克福证券交易所登记上市。如成功上市，按照乐观估计，这有望成为德国史上以及欧洲自1999年以来最大规模IPO。

不过，鉴于当前欧洲能源价格飙涨、资本市场形势不稳，保时捷上市计划能否如期推进，仍不是“板上钉钉”。

如果成功完成IPO，大众集团将在12月召开特别股东大会，建议明年初向股东分发特别红利，总额相当于发行优先股加上出售普通股所得的49%。大众集团兼保时捷公司首席执行官奥利弗·布卢默说，这是保时捷的“历史性时刻”，上市可使这家企业享有“更高程度的独立性”，有望成为“全球最富有的跑车制造商之一”。路透社援引一些投资者说

法报道，当前欧洲股市呈下行走势，通胀高企，俄罗斯又大幅削减对欧洲天然气供应，并非企业上市好时机。

大众集团通过保时捷上市实现资产拆分，也可为其向电动车转型计划筹募资金。作为一家传统汽车制造商，大众正斥巨资开发生产电动车，在欧美多地新建车用电池工厂，准备与美国特斯拉汽车公司等电动车企竞争这一全新市场。据新华社电

“猫语翻译器”走红日本

新华社首尔9月6日电 (记者陆睿 孙一然)今年第11号台风“轩岚诺”6日4时50分许从庆尚南道巨济市一带登陆韩国，目前已造成2人死亡、10人失踪，多地道路、房屋和耕地受损。

韩国中央灾难安全对策本部6日通报说，台风造成庆尚北道浦项市1人死亡、9人失踪，庆州市1人死亡，蔚山市1人失踪。据韩联社报道，台风在韩国各地还造成6万余户停电，包括道路、桥梁在内的312处公共设施以及1320公顷农作物受损。

韩国水力原子力公司古里核电本部当天表示，台风导致新古里核电站1号机组涡轮发

电机停止运转，但未引起辐射泄漏，核反应堆保持稳定状态。韩国气象厅预测，“轩岚诺”将于7日零时到达日本札幌西北方向400公里处并减弱为温带低气压。

受“轩岚诺”影响，6日，日本多地学校停课，福冈、佐贺、长崎、熊本、鹿儿岛等5县约3.8万户停电，冲绳和九州等地通信出现故障。西日本铁路公司和九州铁路公司6日取消或减少部分路段新干线运行班次，全日空和日本航空等航空公司当天取消西部地区航班起降。

日本气象厅预测，日本西部、东部以及北部等大部分地区大气不稳定状态将持续至7日，局部地区可能有暴雨。

远点儿”“我爱你”等。

“喵说”研发团队说，研发人员通过特定公式将猫叫转换成人类语言，“每只猫都有自己的‘词汇’，用来与主人交流”，“我们可以通过机器学习来解释每个喵星人的叫声，将其翻译成人类可读的语言”。

“喵说”在日本上架以来，下载量已达1700万次，为猫主人们翻译了2.5亿条“猫言猫语”。

一名用户写下自己的体验：“我才用了几个小时，结果看起来很准确……我给猫准备食物时，它喵喵叫着说爱我，但当我花了太长时间，它又开始催我。”新华社微特稿

女子夜游遇险

海上漂流8小时后获救

西班牙巴塞罗那市海上救援部门5日说，一名女子夜间在海边游泳时发生意外，在海上漂流约8小时后获救。

德新社以救援部门为消息源报道，这名女子现年29岁，4日晚8时左右将手机和宠物狗留在岸边后下海游泳。附近游泳的一名男子见她一个多小时后仍不见踪影，于是报警。

警方、消防和海上救援部门随即派出船只和直升机展开搜寻，未能找到她。搜寻工作于次日凌晨2时左右暂停。

5日凌晨4时左右，这名女子被路过的货船救起。当

时她距离海岸约4公里，游向货船，大声呼救。船员们扔给她一个救生圈，将她拉上船。她当时状况良好，在医院接受简单检查后离开。

这名女子获救后告诉西班牙广播电视台，游泳时被急流推向大海深处。

依据救援人员的说法，女子当晚仅穿泳衣下水，没有任何游泳辅助用具，能够在海上漂流如此长时间，可见她水性极佳。另外，地中海目前表层水温较高，在30摄氏度左右，这或许有利于她生还。

新华社微特稿